

## Mai buna folosire a utilajului — obiectiv principal în întrecerea socialistă

Un rol deosebit de important în lupta pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție îl constituie folosirea din plin a utilajului întreprinderii. Realizarea acestui lucru depinde în primul rând de priceperea și iscusința în muncă a fiecărui muncitor, de metodele înalte pe care le aplică.

Sunt numeroase colective de muncă care au acumulat o experiență pozitivă în domeniul răspîndirii metodelor înalte. La fabrica „Josif Rangheț” din Arad de pildă, 85 la sută din numărul total al strungarilor aplică metoda de așchiere rapidă a metalelor, fapt care a contribuit în mare măsură ca mașinile și utilajele să fie bine folosite, ca productivitatea muncii să crească în mod simțitor.

Ce s-a făcut practic la această întreprindere pentru răspîndirea metodei de așchiere rapidă? Cercul ASIT din întreprindere a organizat un ciclu de conferințe la care au participat numeroși muncitori și în cadrul cărora s-au prezentat diapozitive, explicându-se astfel în mod științific avantajele aplicării metodei de așchiere rapidă a metalelor.

La fel, unii strungari fruntași au demonstrat în mod practic modul cum au reușit ei să obțină rezultate în muncă prin folosirea metodei de așchiere rapidă.

Un lucru pozitiv se poate spune și despre unele ateliere de turnătorie ale întreprinderilor din Arad cum ar fi cele de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, fabrica „Josif Rangheț”, unde la foarte multe reperi se aplică metoda turnării în cochile. Datorită acestui fapt în aceste turnătorii pierderile de metal au scăzut în mod simțitor.

La turnătoriile Atelierele CFR în să și la cea de la Atelierele de centralizare și telecomandă Arad, metoda turnării în cochile e subapreciată și nu s-au creat muncitorilor condiții pentru aplicarea ei.

În foarte multe întreprinderi sunt muncitori care prin metode înalte de lucru obțin indici înalți de utilizare a mașinilor. Experiența lor însă nu e împărtășită întregului colectiv. A trecut foarte mult timp de cînd la uzinele „30 Decembrie” și în alte întreprinderi arădene n-au fost organizate schimburi de experiență sau demonstrații practice unde muncitorii fruntași să explice modul cum au ajuns să folosească cel mai bine fiecare mașină.

O condiție de bază pentru o mai rațională folosire a mașinilor o constituie mărirea spațiului productiv al acestora. De pildă la fabrica „Teba” în cursul trimestrului II s-au redus foarte mult vreo de staționare a mașinilor. În sectorul staționare, de exemplu orele de staționare în cursul trimestrului II au fost reduse de la coeficientul de 11 la sută cît era planificat la 9 la sută, iar la filatura de la 5 la sută cît era sarcina la 3,6 la sută. Datorită acestui fapt la sfîrșitul tri-

mestruului II a. c. s-a putut observa că indicii de utilizare la sectorul staționare au crescut cu 14,7 la sută, iar la filatura de bumbac cu 1,6 la sută. Grija pentru folosirea la maximum a mașinilor o manifestă și muncitorii de la fabrica „Tricolour” și din alte întreprinderi.

Dar rezultatele obținute pînă acum în buna folosire a utilajului sînt prea mici față de posibilitățile existente. În viitor trebuie acordată o mai mare atenție extinderii pe scară largă a procedurilor tehnologice moderne, dezvoltării mișcărilor inovatoare, introducerea meli mecanizării, utilizării mai bune a mașinilor și utilajelor, factori de seamă în creșterea producției și productivității muncii.

Tehnica de rezultate bune acolo unde nu se însoțește timpul de lucru, unde există o puternică disciplină în muncă. În multe fabrici și cooperative meșteșugărești din orașul nostru sînt numeroase absențe nemotivate de la lucru ceea ce aduce după sine nefolosirea întregii capacități a mașinilor și deci implicit la o scădere a producției și productivității muncii.

Pentru îmbunătățirea muncii este necesar ca tovarășii din conducerea administrativă ale întreprinderilor, sub îndrumarea organizațiilor de partid și a comitetelor sindicale, să ia măsurile cele mai potrivite, ca printr-o muncă asidua, de zi cu zi să creăm o opinie sănătoasă în combaterea atitudinilor acestor muncitori care nu folosesc întreaga capacitate de producție a mașinilor și lipsește nemotivat de la lucru.

Fără îndoială că rolul hotărîtor în folosirea bună a mașinilor și utilajelor îl au oamenii, ridicarea nivelului de pregătire tehnică și profesională.

Întreprinderile noastre sînt înzestrate cu numeroase mașini și utilaje de o înaltă precizie.

Numerai la fabrica „Teba” în ultimele luni au fost instalate un număr de 30 războale de țesut. La aceste mașini trebuie să lucreze oameni calificați, care prin eforturile depuse să obțină un randament mărit de la mașinile la care lucrează. Se cere deci ca toate conducerea fabricilor și comitetele de întreprindere să acorde o mai mare atenție calificării muncitorilor ajutîndu-i pe aceștia în perfecționarea meseriei pentru a pătrunde cele mai mici talme pe care le ascunde mașina.

În prezent în întreprinderile arădene se desfășoară larg întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, cea de-a 14-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist de către glorioasa Armată Sovietică. Să folosim acest prilej pentru a mobiliza mase de muncitori și tehnicieni în scopul folosirii depline a mașinilor și utilajelor — mijloc puternic de creștere a producției și productivității muncii.

## IN ÎNȚIMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST Produse peste plan

Cu cîteva luni în urmă, secția a II-a de la fabrica „Fierarul” din Arad nu își îndeplinea sarcinile de producție ce îi revenea. Pentru remedierea acestei stări de lucruri s-au luat măsuri corespunzătoare în vederea depășirii productivității muncii și a realizării ritmice a planului de producție. Printre măsurile luate au fost: aprovizionarea secției cu materii prime, intensificarea întrecerii socialiste etc.

Roadele n-au întârziat să se arate. În întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August, colectivul secției a II-a a reușit ca în ultima perioadă de timp să dea peste plan 45.000 bucăți balamale ghîndii și 4.000 metri balamale „pian”.

În întrecerea socialistă desfășurată în cinstea marilor sărbători, s-au menționat printre fruntașii secției tovarășele Ana Farkas, Barbara Zsok și altele.

## Sector de muncă fruntaș

Introcerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August a cuprins și pe muncitorii sectorului II reparații și reconstrucții de la Centrul mecanic. Muncind cu străgîniță, colectivul acestui sector a reușit ca în primele douăzeci de zile ale lunii iulie a.c. să repare cinci motoare de tractor K.D., procurăm și două autocamioane. În atelierul sectorului se află pe terminare lucrările de reparații a încă două autocamioane și 11 bucăți motoare pentru tractoare.

Succesele obținute s-au datorat în mare măsură tovarășilor Ioan Tămăș, Ioan Molnar, Francisc Deak și alții, care și-au depășit zilnic planul în medie cu 20 la sută.

## Hărnicia colectivităților din Vladimirescu

Lanurile de grâu ale gospodării agricole colective „Grioița roșie” din comuna Vladimirescu au cuprins anul acesta o suprafață de 350 ha. De aceea secerișul trebuia grăbit pentru a se evita risipa. Nu puteau

# Să înceteze agresiunea imperialistă împotriva Libanului și Iordaniei!

## Mitingul de protest al intelectualilor din orașul Arad

Într-o atmosferă însuflețită, sute de intelectuali din orașul nostru s-au adunat ieri după-amiază în sala clubului „Teba” într-un miting de protest împotriva intervenției americane și engleze în Orientul arab.

A început mitingul. După ce tovarășul dr. Ioan Ududec, șeful secțiunii sănătății a Sfatului popular orașenești a rostit cuvîntul de deschidere, înfîșurînd intervenția militară colonialistă împotriva popoarelor din Orientul mijlociu și apropiat, a luat cuvîntul tov. ing. Simion Cojocaru, membru suplent al biroului Comitetului orașenești de partid, director al Uzinei electrice.

Vorbitorul a subliniat faptul că intelectuali din Arad sînt profund indignați de agresiunea mișcărilor de intervenționismului american și englezi, care atentează la suveranitatea și independența popoarelor din Orientul arab.

Acțiunea agresivă a imperialiștilor în Liban și Iordania trebuie să înceteze de îndată. Oamenii muncii din R.P.R. doresc să-și construiască socialismul în liniște și pace. Pentru acest lucru muncitorii și alăturați de ei intelectuali noi, progresisti nu pot fi indiferenți față de acțiunile criminale ale imperialiștilor americani și englezi.

Săptămîna cu căldură mesajul adresat de N.S. Hrușciov guvernelor american, englez, francez și indian care arată calea spre înălturarea primejdiei de război, prin respectarea

dreptului popoarelor din Orientul arab de a-și hotărî singure soarta.

În aceeași atmosferă însuflețită a mai luat cuvîntul tov. dr. Iosif Vaina.

„În flagrantă contradicție cu drepturile popoarelor înscrise în Carta Națiunilor Unite — a spus tov. dr. Iosif Vaina — trupele americane au dezlănțuit un atac criminal împotriva Libanului, iar trupele engleze au invadat Iordania, încercînd să înfrîngă lupta pentru libertate a popoarelor arabe din Orientul mijlociu.

Corpal medical din Arad este cuprins de indignare în fața acestei agresiuni și se solidarizează integral cu lupta dreaptă a popoarelor arabe, pentru libertate și pace. Aprobă cu însuflețire declarația Guvernului Republicii Populare Romîne cu privire la retragerea trupelor agresive de pe teritoriile arabe, și-și manifestă îngrijorarea față de provocarea unei noi vărsări de sînge.

Noi care am participat activ la un război sîngeros, nu mai vrem să fim martorii unei noi catastrofe: vrem pace, progres și prosperitate și ca medicii vrem să contribuim la salvarea vieții oamenilor muncii.

Lucrătorii sanitari, din orașul Arad înfîierează cu revoltă agresiunea american-engleză contra popoarelor pașnice din Liban și Iordania și alături de întregul nostru popor, cerem imediată retragere a trupelor cotro-

pitoare din aceste țări.”

A mai luat cuvîntul avocatul Petru Cociu care printre altele a spus: „Alături de întregul nostru popor avocații din Biroul colectiv de asistență juridică Arad își exprimă adevărată minie față de agresiunea imperialiștilor americani și englezi pe care o înfîierează ca un act rușinos și condamnable. Considerînd această acțiune ca o serioasă amenințare a păcii ne unim glasurile noastre cu toți oamenii muncii din țara noastră și într-un singur glas cerem: Să fie retrase imediat trupele imperialiste din Liban și Iordania; Să fie respectate drepturile tuturor popoarelor la libertate, independență și pace; Puterile imperialiste să fie constrînse a respecta prevederile Cartei Națiunilor Unite.”

În apărarea drepturilor popoarelor arabe și-au mai spus cuvîntul tovarășii Dezideriu Kolumen, șeful secțiunii învățămînt și cultură a Sfatului popular orașenești, Maria Hirsch, judecătoare la Tribunalul orașenești Arad.

Intelectuali din orașul Arad prezenți la miting au aprobat în unanimitate trimiterea unei moțiuni de protest Legației S.U.A. din București pentru guvernul S.U.A. prin care se cere să se ia urgente măsuri pentru a pune capăt intervenției militare a Statelor Unite ale Americii și Angliei împotriva popoarelor arabe.

## Cuvîntul hotărît al femeilor

Grupuri, grupuri, femele din întreprinderile și instituțiile orașului nostru, cuprinse de o adîncă minie, se îndreptau ieri după-amiază spre Teatrul de vară, pentru a participa la mitingul de protest împotriva agresiunii imperialiste din Orientul arab. Muncitoarele de la uzinele „30 Decembrie”, într-un suvol nelințit, au străbătut arterele principale ale orașului, manifestîndu-și indignarea față de agresorii imperialiști. Ele purtau placarde pe care era scris: „Jos minile de pe Liban!”, „Afară cu agresorii americani din Orientul arab!”, „La fel, au venit la locul mitingului și muncitoarele de la Teba. Incinta Teatrului de vară se transformase într-o uriașă manifestare a miniei împotriva imperialiștilor.

Deschînd mitingul, președinta Comitetului de femei al orașului Arad, tovarășa Ana Ionescu, a dat cuvîntul tovarășii Maria Ulrich, vicepreședinta Comitetului femeilor din oraș. În cuvîntul său ea a arătat că oamenii muncii din Arad împreună cu întregul nostru popor, au

lucut cunoscută cu profundă indignare de agresiunea americană și engleză săvîrșită în Liban și Iordania.

După ce a trecut în revistă situația creată în Orientul mijlociu prin această agresiune, vorbitoarea a subliniat că imperialiștii se străduiesc să facă totul pentru a perpetua sîngerosul și compromisul regim colonial. Omenirea e pusă în fața unei largi conspirații în dreptate împotriva păcii. Într-un moment în care lumea urmărește cu speranță și încredere lucrările Congresului de la Stockholm.

Popoarele din întreaga lume, adunate în mitinguri și adunări, protestează împotriva atacului premeditat al forțelor armate ale SUA și Angliei asupra Libanului și Iordaniei, afirmîndu-și dragostea și solidaritatea cu lupta eroică a popoarelor arabe pentru libertate și independență națională. Agresorii trebuie să țină seama că bubuliturile tunurilor nu poate opri roata istoriei în mersul ei firesc către libertate și pace.

Ana Huțan, muncitoare la uzina „30 Decembrie”, manifestîndu-și indignarea și protestul față de acțiunile imperialiștilor, arată că muncitoarele țării noastre vor să trăiască în pace pentru fericitatea căminelor lor. Oare imperialiștilor nu le ajunge sîngelui vărsat în timpul celui de-al doilea război mondial? Noi femele muncitoare din Arad cunoaștem războiul și urmările lui și de aceea, unindu-ne glasurile strigăm: „Trăiască lupta popoarelor arabe!”

Cu vil aplauze e înfîșurată urcarea la tribună a mamei eroinei Agneta Barna — mamă a zece copii. Cu glasul cuprins de emoție, ea arată că imperialiștii sînt dușmanii înverșunați ai păcii și doresc să înceapă un nou război împotriva omenirii. Noi mamele care am avut cel mai mult de suferit de pe urma războaielor știm ce aduce ele omenirii și de aceea coram retragerea imediată a trupelor intervenționiste din Liban și Iordania, pentru ca mamele din aceste țări — împreună cu copiii lor, să se bucure de pace și libertate.

În încheierea mitingului Maria Iovănescu, vicepreședinta Comitetului de femei din orașul Arad, a dat citire unei moțiuni de protest adresate Legației americane din București pentru guvernul SUA, în care se spune printre altele: „Femele din orașul Arad, într-un glas cu femele din țara întreagă, protestează împotriva agresiunii și vor depune toate eforturile pentru apărarea păcii!”

## După consfătuirea de la Constanța

### Înflorește gospodăria colectivă din Iratoș

Cînd trec pe lângă hîldele colective, drumeții se opresc și admiră bogăția lanului de porumb, sfecla de zahăr, care se întinde ca un uriaș covor verde, grădina de legume. Pînă cînd grul nu era secerat, rar pe care-l răbda inima să nu la două-trei spice pentru a le pune la pîlărie. Și acum, la tele-ris, mulți vin să vadă „cum curge grul colectiv”. Au ce vedea: producția medie la grul e de aproape 2.000 kg la hectar, iar la orz a rezultat o producție medie de 2.600 kg la hectar. Asemenea recolte rar se întîlnesc în împrejurimi. În condițiile acestui an. Dar colectivitățile din Iratoș nu se laudă cu rezultatele lor. Explică bucurioși cum au lărat pămîntul, cum au plîvit din grul ultima burulană, cum au prăsit porumbul de 3 ori, iar sfecla de zahăr de patru ori și, întotdeauna, spun că acesta e doar începutul.

— Acesta e începutul drumului pe care am pășit de la consfătuirea de la Constanța încoace — spune președintele gospodăriei colective. Am lucrat noi bine și pînă acum, dar cam îngust, mîrgînindu-ne mai mult la porumb și grul. Acum am prins a lărgi și alte sectoare de producție.

Intr-adevăr, de la înfîntare, din anul 1952, gospodăria colectivă din Iratoș a obținut an de an recolte mari de grul și porumb. Aceasta ca urmare a folosirii mijloacelor mecanizate ale SMT-ului și a aplicării regulilor agrotehnice. Casele colectivităților se umpleau de grul și porumb. Bani însă nu prea au primit, întrucît gospodăria colectivă nu a-eva grădina de legume, nu avea zootehnie din care să fi putut realiza și împărți membrilor ei bani la ziua-muncă.

Anul trecut, pentru prima dată, colectivitățile au amenajat o grădina de legume pe o suprafață de două hectare, din care au realizat un venit de peste 24.000 lei. Trăgînd învîntăminte necesare din lucrările de consfătuire de la Constanța, în primăvara acestui an au mîrit grădina de legume la 3 hectare, iar acum sapa două fîntîni mari pentru a putea iriga o suprafață mai mare de grădina. Pentru a realiza veniturii bănești, gospodăria colectivă a contractat cu statul 15.000 kg grul, 10.000 kg porumb, plante tehnice, animale etc.

O mare atenție a început să se dea sectorului zootehnic, fără de care colectivitățile și-au dat seama că nu pot realiza veniturii bănești în tot cursul anului, fără de care nu se poate dezvolta mai rapid a viața obștească. Anul trecut aveau doar 10 bovine, din care 7 vaci de lapte. Acum au 19 bovine din care 12 vaci cu lapte. Pînă la sfîrșitul anului 1960 vor avea 18 vaci cu lapte. Anul acesta gospodăria a cumpărat 68 de mielute pentru prăsilă. Și dacă la sfîrșitul anului 1957 gospodăria colectivă avea 46 de porci, acum are 182, din care 13 scroafe de prăsilă. O puternică dezvoltare cunoaște ferma de păsări. Acum în gospodărie există 450 de păsări, iar la sfîrșitul anului 1960 vor fi peste 700. Anul acesta s-au cumpărat 70 de rațe și se va amenașa în bălțile de marginea comunei o crescătorie de găște. Gospodăria colectivă e pe cale de a cumpăra 15 familii de albine.

Creșterea animalelor pentru carne o preocupare de seamă a colectivităților. Ei au hotărît ca în acest an să livreze statului pe bază de contract 7600 kg carne, în anul

viitor — 13.600 kg, iar în anul 1960 — 19.200 kg carne. Dacă ținem seama că gospodăria colectivă are 242 hectare de teren ne dăm seama că zootehnia ocupă aici un loc important. 45 de porci sînt deja puși la îngrășat, din care 20 vor fi predați zilele acestea la greutatea de 120—140 kg fiecare. În anul viitor se vor îngrășa și livra pe bază de contract 90 de porci, iar în 1960 — 120. ORACA a preluat de la gospodăria colectivă în acest an, în baza contractului încheiat, 11 bovine grase.

Pentru a asigura dezvoltarea pe mai departe a creșterii animalelor, acum se construiește un grajd pentru vaci și există preocupare pentru baza furajeră.

Prevederile planului de măsuri întocmit în urma studiilor lucrărilor de consfătuire de la Constanța sînt astfel îndeplinite. S-a introdus retribuția suplimentară la culturile prășitoare, s-a construit o clădire pentru atelierele de fierărie, rotărie, tîmplărie și s-au înfăptuit alte multe realizări, care asigură înflorirea pe mai departe a gospodăriei colective, un nivel tot mai înalt de trai pentru colectivitățile. Fondul de bază a crescut de la 74.176 lei în 1953 la aproape 300.000 lei în prezent. Colectivitățile au primit cite 3 lei avans la ziua-muncă. Cele 100 de familii de colectivități participă cu regularitate la toate lucrările din gospodărie și sînt hotărîte să nu precupețească nici un efort pentru a înfăptui obiectivele ce și le-au propus în planul de măsuri ce l-au întocmit după consfătuirea de la Constanța.

I. B.

și neglijate nici muncile de întreținere a culturilor de primăvară și îndeosebi prășitul porumbului însămînțat tirziu din pricina inundațiilor din primăvară. Toluși bălăta recoltei grului trebuia cîștigată. S-a adunat consiliul de conducere, a fînit sfat și s-a hotărît ca secerișul grului și orzului să se facă în 12 zile. Valul de căldură ce s-a abătut în ultimul timp i-a pus pe gînduri pe colectivități. L-a pus pe gînduri și pe Lazăr Vanciu, președintele colectivității. Paui pe zi ce trecea devenea tot mai uscat. Spicul amenința cu scuturarea bobelor. Secerătorile-letgători nu pridideau. Nu prididea nici secerișul. Încă din prima zi de seceriș tov. Lazăr Vanciu din zori pînă-n noapte se afla pe tarla. Văzîndu-și colectivității nu s-au lăsat mal prejos. Nici unul n-a lipsit o zi. Toți muncesc cu acea ardoare pe care și-o dă sentimentul de stăpîn al recoltei. În acest fel secerișul grului și al

celor 35 ha de orz a durat în loc de 12 zile cît fusese planificat numai 6 zile. Păioasele au fost recoltate în pîrgă. Pierderile de boabe au fost înălturate aproape în întregime. Spre deosebire de alți ani, în acest an colectivității din Vladimirescu vor treiera la aria electrificată. Pînă în prezent colectivității au cărat la aria electrificată snopii de pe 110 ha. Azi aria va fi gata. Cele două batoze vor treiera încontinuu ziua și noaptea. Pînă sîmbăta trecută au intrat în magazie, treierat de combine, circa 9 vagoane de grul. Privind mormanul de boabe, cu privirile scîldate într-o intensă bucurie, tov. Vanciu spuse ca pentru sine: „Cu tot timpul nefavorabil din primăvară și cu toate seceta din luna mai, cred că vom obține o producție satisfăcătoare”. Și aceasta datorită lucrărilor agrotehnice efectuate la timp, bunei organizări a muncii brigăzilor, hărniciei colectivităților.

## Afară cu imperialiștii din Liban și Iordania!

Cu profundă indignare am aflat acum cîteva zile de agresiunea mișcărilor de intervenționismului american și englezi săvîrșită în Orientul mijlociu, împotriva popoarelor ce doresc să fie libere în țara lor.

Atacînd aceste popoare care luptă pentru dobîndirea independenței și scuturarea jugului imperialist, agresorii au dovedit lumii întregi, odată în plus, adevărata față a doctrinei Eisenhower-Dulles. Noi însă vedem în această, pe lângă înecomia pentru petrolul țărilor arabe și perseverența lor nebunească de a construi noi baze militare îndreptate după cum se știe, împotriva lagărului nostru socialist.

Reprimarea sîngeroasă a luptei popoarelor pentru libertate este o sfidare adresată întregii umanității. Această acțiune comisă acum, cînd la Stockholm rațiunea umană își manifestă dorința și hotărîrea de a bara calea războiului, este condamnată în lumea întreagă. Popoarele nu mai vor să permită astăzi nici un fel de războaie mari sau mici oricît de mult ar dori-o belicoșii narașali și generali imperialiști. Și mai devreme sau mai tîrziu, agresiunea comisă în Orientul arab va avea a-aceeași soartă ca și celelalte agresiuni îndreptate de imperialiști împotriva popoarelor, în ultimii ani.

Astăzi lupta acestor popoare pentru libertate este privită cu simpatie și solidaritate de lagărul nostru socialist.

Noi muncitorii Atelierele CFR Arad cerem cu hotărîre să se pună capăt intervenției imperialiste în Orientul arab.

VASILE BATALAN, maestrul la At. CFR Arad

## In grădina de legume

Cu cîțiva ani în urmă se credea că în Crucești se pot cultiva legume de tot felul și încă pe suprafețe înfînse. Inginerul agronom Dumitru Suba a depus multă stăruință pentru amenajarea grădinii de legume care se întinde pe 6 hectare și care este irigată. Iată-l acum în grădina, (în clișeu) împreună cu președintele gospodăriei colective, tov. Mihai Gantner și alți doi colectivități, admirînd cultura de roșii.

În anul viitor, colectivitățile au hotărît să extindă și mai mult grădina de legume.





Vor prezenta programe artistice la arie

Ca și în anii trecuți, și în vara aceasta artiștii amatori din întreprinderile și instituțiile orașului nostru vor prezenta programe artistice pe artele din satele și comunele rionului Arad.

Concursul echipelor de proză

După cum se știe, în luna august va avea loc în orașul nostru festivalul orășenesc al literaturii. Pentru pregătirea acestei grandioase sărbători a literaturii din orașul nostru, s-au făcut și se fac pregătiri intense.

ÎN URMA VĂSURILOR ÎNTREPRINSE DE SFATUL POPULAR ORĂȘENESC

La Insula Mureșului se va putea circula în bune condițiuni

Insula Mureșului este unul din multele puncte turistice situate în apropierea orașului nostru, într-un cadru natural splendid, care oferă arădenilor clipă de relaxare, de odihnă plăcută în timpul liber.

lui nivelat. Datorită reparațiilor executate, drumul ce leagă orașul Arad de Insula Mureșului va deveni practicabil pentru taximetre și autobuse.

poate oare ca o uzină așa de mare cum este uzina de vagoane să nu alba o cabană bine utilată? De fapt ceea ce a construit uzinele „Gh. Dimitrov” la Insula Mureșului nu este propriu-zis o cabană ci un mic magazin unde să te aperi de ploale.

Dacă ținem seama de numărul mare de muncitori ce există în această uzină și de faptul că aici există un număr mare de amatori de excursii (are un club al turiștilor) relese clar că comitetul de întreprinderi trebuie să ia măsuri urgente pentru punerea la punct a cabanelor de pe Insula Mureșului.

Cite ceva despre cabane

Aci, la Insula Mureșului, în locuri deosebit de pitorești numeroase întreprinderi din orașul Arad și-au organizat cabane pentru muncitorii care vin să se odihnească în timpul liber.

Roadele unei munci intense

Recent, Secția învățămînt și cultură a raionului Arad a analizat desfășurarea muncii din cadrul câminelor culturale în decursul trimestrului II.

Această perioadă a coincis cu desfășurarea celui de-al II-lea concurs regional al echipelor artistice de amatori și cu etapa a III-a a concursului dintre biblioteci.

Astfel, făcîndu-se analiza concursului — faza rațională — s-a remarcat prezentarea unui repertoriu just, legat de problemele actuale, ajutorul dat de staturile populare, precum și sprijinul efectiv al cadrelor didactice.

Dintre formațiunile corale participante, pe locul I s-au clasat corul mixt din Șag și corul bărbătesc al câminului cultural „Mihail Eminescu” din comuna Covășinț.

În ceea ce privește bibliotecile, numărul mereu crescînd al cititorilor și al cărților citite, multiplele și variatele manifestări ale muncii cu cartea, dovedesc cu prisosință că această activitate a dat, în prezent roade „mai frumoase” decît în trimestrul precedent.

Pentru rezultatele obținute în etapa a III-a a concursului dintre biblioteci, drapelul de „Bibliotecă fruntașă pe raion” a fost înmînat bibliotecilor din Pincota și Covășinț.

O frumoasă comportare au mai avut și colectivele bibliotecilor din comunele Vladimirescu, Frumușeni și Zădăreni.

IOAN LĂMOȘ, coresp.

Măsuri binevenite

Din inițiativa Comitetului executiv al sfatului popular orășenesc, zilele trecute s-a început repararea acestui drum. Astfel, cu ajutorul unui greder tras de un tractor puternic s-a făcut nivelarea drumului care prezenta numeroase diferențe de nivel iar un cilindru compresor lucrează la presarea drumului.

SPORT

Faza a doua a concursului regional de șah

Grădina clubului CFR din orașul nostru a găzduit timp de trei zile întrecerile fazei a doua a concursului regional de șah „sistemul băntean”. Din cei 1.200 de șahiști care au participat la faza anterioară au fost selecționați peste 50 care aveau să se întîlnească în sferturile de finală. La Arad au fost invitate să participe candidații de maeștri și jucători de categoria I-a. În general nu s-au înregistrat surprize în referin la ne calificarea unor favoriți.

totuși interesante și merite o analiză sumară. Multe partide au fost câștigate chiar din deschidere prin spiculatele unor greșeli tipice. Cel mai clasic exemplu de acest gen poate fi partida dintre arădeanul Herșcovici (alb) și reșitanul Susnea. Partida a început în deschiderea siciliană: 1. e4, e5, 2. d4, cxd3, c3, dxc4, 4. Cc3, e6, 5. Nf4, Cc6, 6. Cf3, Nb4, 7. Ne4, h6. La mutarea a opta albul execută roada, iar negrul greșește: Cge7. De aici a pornit toată greșeala. Peste alte 6 mutări partida putea fi considerată pierdută.

șeah: 1. e4, e6, 2. d4, d5, 3. Cc3, Nb4, 4. e5, c5, 5. a3, N:c3 șah, 6. bxc, c4? greșeală. Curceanu a creat cîmp liber de atac albul și la mutarea a 26-a s-a văzut nevoit să cedeze. Ca încheiere redăm una dintre cele mai apreciate partide în care sacrificiile au fost întrebunțate judicioasă și au dus la victorie pe autor: Bejenaru (Reșița) — Mayer (Lugoj), 1. e4, e6, 2. d4, d5, 3. Cc3, dxc, 4. Cc4, Ne7, 5. Nd3, cf6, 6. Cf3, b6, 7. N:f6, 8. Ne4, c6, 9. Nf4, Nb7, 10. Dd3, h6, 11. 0-0-0, Cd7, 12. Dc3, Te8, 13. Ce5, N:e5, 14. dxe, Dc7, 15. h4, c5, 16. N:b7, D:b7, 17. Dg3, g6? corect — Rf8, 18. Td6, c4 contraatac, 19. Thd1, Ce5, 20. f3, Da6, 21. Rb1, c3, 22. N:h6 amenințare de mat, Db5, 23. b3, Db4, 24. Dg5, Cb7, 25. Te5 șah, Ixe. Negrul a continuat să joace dar partida se putea întrerupe (poziția o pierdută la mutarea 25).

D. DOLBERG

La faza regională a campionatului republican de inot juniori

In aceeași categorie pot fi cuprinși tinerii Liviu Cabarin (16 ani) și Ion Zarcuța (17 ani). Primul a obținut două puncte din trei posibile, iar cel do-al doilea a făcut o partidă „mare”, în fața candidaților de maestru A. Pichler. De partea opusă, din punct de vedere al vîrstei, relevăm comportarea bătrînilor jucători timișoreani (69 ani), A. Tiroler. Participarea sa a fost îmbucurătoare, iar calificarea sa ușoară a dovedit necesitatea sale resurse. Partidele jucate de Tiroler au fost interesante prin felul în care maestrul a trecut de momentele grele ale jocului.

Timp de două zile au avut loc, în bazinul de la Păduricea întrecerile de inot și polo din cadrul fazei regionale a campionatului republican de juniori. Puținii spectatori prezenți au putut admira, pe lângă lupta strînsă ce s-a dat pentru obținerea victoriei în unele probe și prima evoluție a tinerilor inotători arădeni. Bilanțul întrecerilor sub aspect calitativ, este bun, corectîndu-se un record republican și patru recorduri regionale. Din păcate și spre deziluzia spectatorilor nici una din aceste performanțe nu aparține inotătorilor arădeni. Totuși comportarea lor meritorie ne dă certitudinea că în curînd ei vor înregistra performanțe dorite.

Iată pe scurt cîteva din rezultatele înregistrate: Fete stafeta 4x50 Olimpia Reșița (Waltz, Rociu, Wagner, Langer) 2:55,3 sec. record republican. 100 liber cat. II-a: Vals Hedy, (Ind. Lînel T) 1:25,4; 100 brass cat. II-a: M. Wagner (Olimpia Reșița) 1:37,2; 200 brass cat. II-a: M. Wagner 3:26,7. 100 m spate cat. II-a: M. Wagner 1:38,02; 2. Criste Bauen (Voința T) 1:42,1; 3. Ditta Langer (Olimpia Reșița) 1:46,4; stafeta 4x100 m liber cat. II-a: Olimpia Reșița 6:48,8 sec. record regional. Băieți. 100 m liber cat. II-a: 1. Kelemen (Ind. Lînel) 1:09,6; 2. Ledner (Ind. Lînel) 1:11,8; 100 m liber cat. II-a: 1. E. Bernstein (Voința T) 1:08,2; 2. Pischl (Olimpia Reșița) 1:08,7; 400 m liber cat. II-a: 1. Gerhardt Gotter (Ind. Lînel) 5:44,1 record regional; 2. Linger (Olimpia Reșița) 5:51,7. 800 liber cat. I-a: 1. Lulay (Voința) 11:56,0; 2. Kehrer (Ind. Lînel) 13:02,9, 100 m brass cat. II-a: 1. Otto Wagner (Olimpia Reșița) 1:27,6; 2. S. Moraru (Voința) 1:31,0. 100 m brass cat. I-a: 1. Tiberiu Pop (Progresul Tim.) 1:22,4; 2. Schlicha (Olimpia Reșița) 1:28,7; 200 m brass cat. II-a: 1. Otto Wagner (Olimpia Reșița) 3:07,0; 2. Lindner (Olimpia Reșița) 3:12,8; 200 brass cat. I-a: 1. Tiberiu

Pop (Progresul T) 2:58,2, record regional. 4x100 m liber cat. II-a: 1. Ind. Lînel T. (Schmidtmelster, Ledner, Götter, Kelemen) 4:58,4, record regional; 2. Olimpia Reșița 5:05,6.

Și la polo...

Încă de la prima întîlnire echipa arădeană s-a dovedit un adversar periculos. Lipsa rutinei și a unor inotători valoroși nu a permis însă echipei noastre să cucerească nici o victorie deși în toate meciurile a avut o comportare meritorie. Pentru felul în care au jucat de-a lungul celor trei meciuri am remarcat pe înspăritat portar Teodor Melcean pe cît de mic pe atît de talentat și pe Andrei Lesoi.

Dintre celelalte trei echipe participante o bună impresie au lăsat echipele Industria Lînel și Voința Timișoara. De altfel tot între ele s-a desfășurat și debutul turneului terminat la un scor nedecis 4-4 după ce la pauză Voința conducea cu 3-1. În acest meci s-au remarcat Lulay și Sandula de la Voința, iar de la Industria Lînel Lehrer și excelentul realizator Ladner.

M. NISS

La cinematograful „Nicolae Bălcescu” „CASA ÎN CARE LOCUIESC”

Studioul „M. Gorki” din Moscova, pe baza unui scenariu de Iosif Olșanski a reușit să aducă pe ecran noi imagini din viața de zi cu zi a oamenilor sovietici, dinainte de război, în perioada războiului și după terminarea sa. „Casa în care locuiesc” este o producție anterioară filmului „Zboară cocorii”. Ca și acesta și-a atras aprecieri unanimе la festivalurile internaționale la care a fost prezentat.

zi în mod neașteptat la Moscova. Fire pasionată, Konstantin se îndrăgostește de Lida. Se infiripă o dragoste copleșitoare, care o aduce pe soția geologului Kașirin în dilemă. Își iubeste oare soțul? Nu. Totuși acesta este un om bun și cinstit.

Primele scenențe redau momente liniștite și prospere din viața statului sovietic. Imaginile care urmează analizează psihologic felul în care evoluează în cursul anilor viața locatarilor unuia din noile blocuri muncitorești din capitala Uniunii Sovietice. Prima vizionă a filmului scoate la iveală individualitatea oamenilor liniștiți, cu caracteristici și ocupații diferite, cea de-a doua generalul — ideea a războiului nedrept pornit de hoardele fasciste.

Dragostea pentru Konstantin este considerată greșeală, o greșeală care frîmîntă. Ce să faci? Va fi la mama ei, va trăi singură acolo. Dar în gară... astfel că nemții au năvălit pe teritoriul sovietic. Războiul îl cheamă pe toți la armă. Pleacă și soțul Lidel, pleacă „Konstantin și apoi ea voluntar se prezintă și „micul” Serioja. Galea, fata delicată, visătoare, își alege drumul cel mai greu, cel mai splendoros — se înscrie ca infirmieră și pleacă pe front.



În noua locuință oamenii se cunosc, se împrietenesc. Familia Davidov este compusă din cinci oameni: tatăl, muncitor respectat, calm, omenos, urmărește și îndrumă viața familiei sale; mama, tîmnoasă, blîndă și activă își conduce cu hărnicie și energie gospodăria, Katia fiica lor, Serioja, fiul cel mic și tanchistul Konstantin care apare mai târziu, aducînd o schimbare serioasă în soarta activității cotidiene a blocului.

Războiul își continuă drumul. Oamenii se pierd, mamele tremură pentru viața copiilor, soțiile pentru bărbaii iubiți. Dintre eroii filmului tatăl lui Serioja, Kașirin, Galea nu se mai întorc. Lida își așteaptă zadarnic soțul, chinată de remușcările faptei săvîșite. Konstantin înfrim rămîne acasă, continuînd s-o iubească pe Lida. În zadar așteaptă Lida întoarcerea soțului. Ea speră să-l revadă și îl înșuşește pe Konstantin, deși îl iubește. Timpul își aduce deznodămîntul firesc. Konstantin și Lida după atîtea încercări grele, vor căsa un drum comun în viață.

Veelnic cu familia Davidov e geologul Dimitri Kașirin, socrul și tăcut, paștonat după știință. Profesiunea sa îl cere adeseori să-și părăsească soția. Tîmra și frumoasa Lida rămîne între patru pereți în noul apartament apăsată de singurătatea serilor și nopților nesfîrșite. Această singurătate o resimte și alături de soțul său care nu-și oferă atenția și căldura de care simte nevoie.

Actori talentați completează acțiunea atrăgătoare a filmului. Chi-purile lui Nicolai Elizarov (tatăl), Valentina Telegina (mama), Ninel Mișcova (Lida), Jeana Bolotova (Galea), Evgheni Matveev (Konstantin) rămîn neșterse în amintirea spectatorilor. Un aspect considerabil în armonia spectacolului o are muzica lui Iurii Biriukov.

„Și iată-ne ajunși la ultima grupă de eroi al filmului, familia intelectualului Volinski, în mijlocul căreia crește ca o floare singușă, Galea, fetița cu coșici, prietenă de prima clipă a micului Serioja.

Melodiile accentuate momentele dramatice ale acțiunii, contribuind în același timp la obținerea unei sonorizări plăcute

Introdus în viața celor care locuiesc împreună, spectatorul poate urmări noi amănunte. Konstantin Davidov, tanchistul, sosește într-o

„Casa în care locuiesc” e un film de un profund și cald umanism, o realizare de seamă a cinematografului realiste sovietice.

INFORMAȚII

La Stațiunea experimentală vîticolă Minș, în ziua de 15 august 1958 se va ține un concurs pentru ocuparea unui post de tehnician cu probleme de cercetare.

Informații suplimentare se pot primi zilnic la direcțiunea stațiunii din Minș, comuna Ghloroc raionul Lipova regiunea Timișoara.

Întreprinderea regională de prefabricate Arad, bul. Republicii nr. 100 execută comenzi de prefabricate din beton și beton armat pentru sectorul socialist. Informații telefonice se dau zilnic la telefon nr. 34-37 și 16-46

Au mai rămas doar 2 zile pînă la tragerea șeahului Loto-Central de vineri, 25 Iulie 1958. Nu uitați posibilitățile mari pe care le oferă această tragere prin participarea cu un bilet, fără a plăti nimic în plus, la cele trei faze diferite. Prima fază pentru premiile de categoriile I-VII și speciale A, B și C. A doua fază, pentru premiile suplimentare Z și X. A treia fază pentru premiile suplimentare în obiecte. La această tragere se vor distribui obiecte ca: Motocicleta Jawa de 250 cmc, motocicleta K 55 de 125 cmc, biciclete din import, frigiderul Pinguln, aragazul cu 3 ochiuri și butelie, mașini de cusut, covoare pluşate, ceasornice de mînă etc. Nu așteptați ultima zi. Cumpărați-vă zilnic azi bilete Loto-Central.

Centrul meteorologic Arad comunică:

Azi, 23 Iulie 1958, vreme nestabilă cu cerul variabil mai noros ziua. Ploi locale sub formă de averse însoțite de maifestațiuni electrice. Temperatura staționară ziua va urca între 28-32 grade iar noaptea va cobori între 15-20 grade. Vînt potrivit cu intensificări din sud-vest și vest. Pentru următoarele trei zile vremea rămîne nestabilă favorabilă ploilor locale și cu temperatura în ușoară scădere.

Curățim covoare metođă de curățire specială Cooperativa „Chimica”

„GH. DOJA”: rulează filmul Zboară cocorii. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Matineu la orele 10 și 12. „N. BALCESCU”: rulează filmul Casa în care locuiesc. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. „I. HERBAK”: rulează filmul: Moartea unui ciclist. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. „I. L. CARAGIALE”: rulează filmul: Un om obișnuit. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. „TINERETULUI”: Program documentar nr. 1. „PROGRESUL”: Misterul celor două oceane. Repr. la orele 6 și 8, duminică la orele 11, 4, 6 și 8. „ILIE PINTILIE”: rulează filmul O mică întîmplare. Repr. la orele 3, 5, 7. „SOLIDARITATEA”: rulează filmul: S-a întîmplat la Belgrad. Reprezentată la orele 6 și 8, duminică la orele 10, 4, 6 și 8. „MAXIM GORKI”: rulează filmul: Misterul din vechea mînă. Repr. la orele 6 și 8, iar duminică la orele 11, 4, 6 și 8.

Baschet În zona de la Arad s-a calificat Voința Oradea

La Arad s-au desfășurat sîmbătă și duminică întrecerile de calificare (faza de zonă) a campionatului republican de baschet feminin. La această competiție au participat echipele Voința Oradea, Voința Satu Mare și ICA. Cea mai bine pregătită s-a dovedit a fi echipa Voința Oradea, care a învins în ambele partide, devenind astfel câștigătoare a zonei de la Arad. Arădencele jucînd în prima partidă cu Voința Oradea au pierdut cu scorul de 42:34 (24:16). Deși pe la mijlocul reprizei secunde a-

veau un avans de două coșuri, ele n-au știut să mărească avansul. Apoi, arădencele rămînînd fără Pulin, care a fost eliminată pentru cinci greșeli personale, cele de la Voința prelau inițiativa și câștigă cu siguranță. Au înscris: Arbore 14, Kovacs 14, Radl 10, Csak 2 și Andor pentru învingători, iar Kovacsik 11, Angele 9, Vess 4, Pulin 4, Pantea 4 și Wagner 2. S-au remarcat Arbore, Radl și Kovacs de la Voința Oradea și Angele, Kovacsik și Pulin de la ICA. Întîlnirea dintre Voința Oradea și Voința Satu Mare a luat sfîrșit

cu victoria arădenelor cu scorul de 52:41. Pentru locurile 2-3 s-au întîlnit echipele ICA și Voința Satu Mare. Jucătoarele din Arad au jucat bine, cîștigînd fără emoții această partidă, cu scorul de 57:47. Au înscris: Pulin 18, Angele 10, Popp 10, Vess 9, Pantea 4, Kovacsik 3, Wagner 3 pentru ICA și Orozsi 27, Gergely 11, Udvar 5, Lup 2, Racz 2. Clasamentul final se prezintă astfel: 1. Voința Oradea 4 puncte; 2. ICA 2 puncte; 3. Voința Satu Mare 0 puncte.



În bulevardul Republicii nr. 95 cooperativa „Higiena” a deschis un atelier de frizerie model.



# Angajamentele asumate prin contractul colectiv au fost în majoritate îndeplinite

În ultimii ani, în țara noastră, între muncitorii și conducerea întreprinderilor s-au stabilit relații socialiste care își găsesc exprimarea prin contractele colective. Aceste contracte colective cuprind în primul rând sarcina realizării planului de producție, al creșterii productivității muncii precum și a reducerii prețului de cost, la care e dator să se dea contribuția întregul colectiv de muncă. Un loc important în contractul colectiv îl ocupă grija față de muncitori și funcționari, alții în ce privește protecția muncii și îmbunătățirea nivelului de trai și cultural.

Dacă acestea sînt principalele sarcini cuprinse în contractul colectiv, să vedem în ce măsură au fost ele traduse în viața la fabrica „Tricoul roșu” din orașul nostru.

De la bun început trebuie să relevăm faptul că planul valoric pe semestru I a fost realizat în proporție de 101,80 la sută. La fel sarcinile producției fizice au fost îndeplinite după cum urmează:

ARTICOLUL	Trimestrul		Semestrul I
	I	II	%
Ciorapi bumbac	101,9 %	104,49%	103,18%
Tricotaje bumbac	101,14%	104,47%	102,73%
Tricotaje lână	92%	92,70%	92,37%

Nerealizarea sarcinii de plan privind sortimentul „tricotaje de lână” se datorează unor cauze obiective legate de aprovizionarea cu materii prime, lipsă care va fi remediată în cursul trimestrului III. Productivitatea muncii de asemenea a fost realizată în cursul semestrului II în proporție de 100,40 la sută.

Realizarea acestor indici de plan se datorează în mare măsură faptului că în prima jumătate a anului 1958 la fabrica „Tricoul roșu” au fost luate măsuri tehnico-organizatorice. Printre acestea sînt: montarea țevilor pentru conducerea deșeurilor și colectarea în cutii la 24 mașini Triplock; punerea în funcțiune a celui de-al șaptelea urzitor secțional prin care s-a reușit trecerea la urzirea completă a firelor de bumbac. La fel în acest an au fost puse în fabricație un număr de 35 modele noi din care 14 pentru copii.

Pentru a stimula inițiativa muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor în cursul lunii iunie a fost organizată „Săptămîna Invențiilor”. În cadrul acestei săptămîni s-au primit un număr de 19 propuneri de inovații dintre care 5 au fost acceptate, restul fiind în studiu iar altele n-au corespuns din punct de vedere tehnic.

La capitolul „disciplina în muncă” fabrica „Tricoul roșu” a primit o notă bună. A scăzut simțitor în cursul ultimelor luni absențele nemotivate iar cele 480 minute de lucru se folosesc la maximum în producție. Totuși în problema disciplinei în muncă mai sînt unele lacune. În primul rînd nu se face o pontare corectă a muncitorilor în momentul prezentării lor la lucru sau în timpul cînd ei părăsesc locul de muncă ci numai după o înțirzire de 1-2 ore, ceea ce aduce după sine pe de o parte unele discuții inutile atunci cînd un muncitor oare a înțirzizat vrea să-și justifice prezența exactă la lucru.

Pentru remedierea acestor lacune încă nu s-au luat cele mai potrivite măsuri aducînd astfel prejudicii disciplinei muncii.

În capitolul doi al contractului colectiv se prevede că în cursul anului

1958 să fie calificați la locul de muncă un număr de 50 muncitori. În cursul semestrului I au fost calificați doar 14 tovarăși. Rămîne ca sarcină principală ca în cursul trimestrului III a.c. conducerea fabricii să ia toate măsurile pentru a asigura calificarea la locul de muncă a numeroșilor muncitori, ținînd cont că de acest lucru depinde în primul rînd folosirea mașinilor și utilajelor și astfel se obține o creștere simțitoare a producției și productivității muncii.

Succese importante s-au obținut și în ceea ce privește asigurarea protecției muncii. În secții au fost făcute de către tehnicienii instructori privind folosirea dispozitivelor pentru ca astfel accidentele în muncă să fie reduse. De asemenea a fost construită o rampă de descărcare a lăzilor de pe căruciorul decovil în fața secției Rundstuhl.

Grija față de sănătatea muncitorilor s-a manifestat prin faptul că în cursul semestrului I au fost trimiși la stațiunile balneo-climaterice un număr de 80 tovarăși.

Făcînd o recapitulare a îndeplinirii sarcinilor din contractul colectiv pe semestrul I a.c., putem vedea că din cele 16 puncte au fost realizate 14 rămînd ca în cel mai scurt timp și celelalte prevederi să fie traduse în viață.

Succesele privind îndeplinirea misiunilor contractului colectiv dovedesc că atât conducerea fabricii (director tov. M. Farcaș) cât și comitetul de întreprindere (președinte tov. Gh. Moisă) au muncit în mod planificat luptînd pentru a crea toate condițiile necesare realizării planului de producție și au manifestat grija față de protecția muncii și de nevoile materiale și culturale ale muncitorilor.

Pe viitor rămîne ca sarcină permanentă ca și celelalte prevederi contractuale să fie îndeplinite pentru ca astfel fabrica „Tricoul roșu” să se poată menține fruntașă în această direcție.

AUREL RESTIVAN

# Telegrame externe

## Puternicul ecou internațional al mesajelor lui N. S. Hrușciov adresate șefilor guvernelor celor patru puteri

R. A. U.

DAMASC 22 (Agerpres). În regiunea siriană a Republicii Arabe Unite se acordă o deosebită atenție și mult interes mesajelor lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al URSS, adresate șefilor guvernelor celor patru puteri cu privire la acțiunile urgente în vederea încetării conflictului militar din Orientul apropiat și mijlociu. Ziarele din Damasc publică în primele pagini textul integral al mesajelor, subliniind în titluri că noua inițiativă de pace a Uniunii Sovietice are drept scop asigurarea păcii și securității în Orientul arab. „Al Rai Al Amm” caracterizează mesajele lui N. S. Hrușciov drept o nouă acțiune practică a Rusiei în domeniul preîntîmpinării războiului.

Ziarul „An Nur” scrie printre altele într-un articol de fond intitulat:

### KUWEITUL PROTESTEAZĂ ÎMPOTRIVA CONCENTRĂRII DE TRUPE STRAINE LA GRANITELE SALE

LONDRA 22 (Agerpres). După cum transmite corespondentul agenției Reuter din Cairo, Suleiman El Oneibi, președintele Consiliului consultativ de pe lângă conducătorul Kuweitului, care se află la Cairo, a declarat că „Kuweitul protestează împotriva concentrării de trupe străine în Kuweit”.

El Oneibi subliniază că „armata Kuweitului este capabilă să-și apere singură petrolul”.

Comentînd debarcarea de trupe americane în Liban el a calificat acțiunile SUA drept „o greșală politică asemănătoare cu atacarea de către trupele engleze a Egiptului din cauza Canalului de Suez”.

R. P. Ungară

BUDAPEȘTA 22 (Agerpres). Comentînd mesajele lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al URSS, adresate șefilor guvernelor occidentale și primul ministru al Indiei, Nehru, ziarul „Hétvi Hírek” scrie: întreaga omenire declară că în aceste momente istorice, cînd deasupra ei planează o mare primejdie, nu se mai poate aștepta nici o clipă. Astăzi toată lumea este de părere că singurul reazim temeinic și bastion de nădejde al păcii este Uniunea Sovietică și lagărul păcii condus de ea.

### R. P. Ungară

Propunerea Uniunii Sovietice cu privire la convocarea unei conferințe la cel mai înalt nivel și a unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale ONU în scopul lichidării primejdiei de război, scrie în încheiere ziarul, înseamnă pentru omenire...

India, scrie ziarul, consideră că această conferință trebuie să aibă loc.

### Guvernul sudanez condamnă agresiunea americano-engleză

CAIRO 22 (Agerpres). Postul de radio Cairo a anunțat că partidul sudanez „Al Oumma”, al cărui secretar general este președintele Consiliului de Miniștri al

India

DELHI 22 (Agerpres).

Presă indiană acordă o deosebită atenție schimbului de mesaje dintre N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al URSS, și Jawaharlal Nehru, primul ministru al Indiei. Ziarele publice în primele pagini sub titluri mari textele integrale ale mesajului lui N. S. Hrușciov și al răspunsului lui J. Nehru. Ziarul „Hindustan Times” subliniază într-un titlu: India este gata să se ațtoreze tratativelor la cel mai înalt nivel. Războiul trebuie evitat. Trupele străine trebuie retrase. Ziarul subliniază că Nehru salută propunerea lui N. S. Hrușciov cu privire la convocarea fără înțirzire a unei conferințe la cel mai înalt nivel care urmează să discute măsurile în vederea lichidării conflictului din Orientul apropiat.

Ziarul influent „Statesman” scrie că cele mai largi cercuri vor fi de acord cu teza lui N. S. Hrușciov, și anume ca guvernele cărora le revine răspunderea principală pentru menținerea păcii trebuie să dea dovadă de multă simțire rece și multă înțelepciune...

India, scrie ziarul, consideră că această conferință trebuie să aibă loc.

Sudanului, a dat publicității un comunicat în care condamnă intervenția Statelor Unite în Liban și cere retragerea forțelor americane din această țară.

De asemenea Ali Abdel Rahman, membru al guvernului și președintele partidului democratic popular, a adresat Consiliului de Securitate o telegramă de protest împotriva agresiunii americane.

La Khartoum, capitala țării, cit și în provincie, se semnaleză numeroase manifestații populare la care se cere, printre altele, ca guvernul sudanez să recunoască Republica Irak.

### SĂ FIE RETRASE TRUPELE AMERICANE ȘI ENGLEZE DIN LIBAN ȘI IORDANIA

DJAKARTA 22 (Agerpres). Relatînd despre manifestațiile de protest care au loc în întreaga Indonezie împotriva debarcărilor de trupe anglo-americane în Orientul mijlociu, agențiile de presă occidentale relatează că sediul biroului de Informații și Locuințe al multor cetățeni englezi și americani din Djakarta au fost acoperite cu lozinci și inscripții cerînd imediată evacuarea a trupelor occidentale din Liban și Iordania. Agenția United Press International relatează că la Djakarta și în alte orașe indoneziane au loc manifestații în cursul cărora populația își exprimă protestul față de trimiterea de trupe anglo-americane în țările Orientului mijlociu.

### Murphy primește riposta meritată în Liban

BEIRUT 22 (Agerpres). După cum anunță presa, Murphy, adjunctul secretarului de stat al S.U.A., care se află în prezent în Liban cu o misiune specială, a vizitat la 20 iulie pe Osseyrane, președintele parlamentului libanez.

Ziarul „Telegraph” relatează că în convorbirea cu Murphy, Osseyrane și-a expus punctul de vedere față de ocupația americană a Lihanului. Această acțiune, a spus Osseyrane, prezintă o mare primejdie pentru Liban, dacă se ține seama de faptul că țara se află în ajunul alegerilor prezidențiale. Opinia publică libaneză nu în serios nici unul din argumentele aduse de guvernul S.U.A. drept justificare a de-

barcării trupelor americane în Liban

Ziarul arată că la 20 iulie Murphy l-a vizitat de asemenea pe patriarhul Maronit Meusi. În cursul convorbirii patriarhul a declarat lui Murphy că S.U.A. au făcut o mare greșală debarcînd trupele lor pe teritoriul libanez, îndeosebi în lumina declarațiilor observatorilor O.N.U. și a secretarului general O.N.U. Hammarskjöld, cu privire la lipsa dovezilor de amestec în masă a R.A.U. în treburile Libanului.

Ziarul „Telegraph” publică declarația lui Taki Ed Din Solh, deputat al parlamentului libanez, care referindu-se la misiunea lui Murphy a spus: Murphy a venit în Liban cu scopul de a ne spune în secret ceea ce Eisenhower s-a jent să declare pe față. El a venit să spună libanezilor că trupele americane au debarcat în Liban pentru a apăra pe prietenii americani în Irak și în Orientul mijlociu.

Flota și trupele americane, a spus în încheiere Taki Ed Din Solh, calcă în picioare independența noastră, suveranitatea noastră și expun Libanul primejdiei războiului, exclusiv de dragul intereselor S.U.A.

### Nota guvernului R. D. Germane către guvernul R. F. Germane

BERLIN 22 (Agerpres). Guvernul Republicii Democratice Germane a trimis la 21 iulie guvernului Republicii Federale Germane o notă în care condamnă politica dusă de guvernul R.F. Germane de sprijinire a intervenției americano-engleze în Orientul apropiat.

În nota transmisă de agenția ADN se subliniază că agresiunea în Orientul apropiat cu folosirea teritoriului Republicii Federale, poate duce la angrenarea R.F. Germane în planurile agresive ale altor state imperialiste. Aceasta dovedește, se spune în notă, că de justă și de necesară în interesul poporului german, a fost propunerea guvernului Republicii Democratice Germane adresată guvernului federal, cu privire la acțiuni în comun cu scopul retragerii trupelor străine de pe teritoriul Germaniei.

Guvernul R. D. Germane cheamă guvernul vestgerman să ia toate măsurile pentru ca:

- a) nici un soldat vestgerman al NATO să nu fie folosit sub nici o formă pentru sprijinirea sau participarea la agresiunea americano-engleză;
- b) nici un aerodrom sau o altă instalație militară de pe teritoriul R. F. Germane, să nu fie folosite drept cap de pod sau bază de aprovizionare;
- c) spațiul aerian al R.F. Germane să fie închis pentru toate unitățile forțelor militare aeriene americane sau engleze, folosite în Orientul apropiat și mijlociu;
- d) să fie introdusă pedeansa pentru orice sprijinire a agresiunii în presă, prin radio și cu ajutorul altor mijloace de propagandă.

# Vesti din comuna Șag

## La centrul de achiziții

Angajații cooperativei de consum din comuna Șag desfășoară o fructuoasă muncă de achiziționare a legumelor și fructelor. Astfel, s-au preluat de la gospodăriile agricole colective din Șag și Crucești 17.500 kg varză albă, 9.662 kg ceapă, 2.200 kg castraveți și altele, cantități ce decurg din planul de contractări pe luna iulie. De asemenea s-au achiziționat de la diferiții cetățeni din comună și satele aparținătoare 1.000 kg floarea-soarelui, importante cantități de roși și altele.

de 316 ha. Brigada de tractoriști de la SMT Aradul Nou, condusă de Matel Walskeremen, execută lucrări de bună calitate, evidențindu-se tractoristul Petru Walskeremen. Treierător este în tol. S-au treierat păloase de pe o suprafață de aproximativ 170 ha. În întrecerea socialistă, colectiviiștii din Crucești dețin steagul de frunțas.

Nu este neglijată nici munca de întreținere a culturilor. Din cele 1.891 ha au fost prășite 1.361 ha de porumb, 111 ha floarea-soarelui și altele.

## O gazetă activă

Cele două gazete de artă ale colectivității din Crucești sprijină prin articolele pe care le publică,

bunul mers al treierășului. Astfel, la gazeta batotei nr. 2, al cărui responsabil este Tosi Slegmeth, poți găsi un grafic al realizărilor zilnice, un articol care vorbește despre munca rodnică a mecanicului etova decupări din reviste aranjate cu gust la tema „Noi metode în agricultura socialistă”.

3.246

Această cifră reprezintă bani acordată din autotimpunere pentru repararea de exterior și interior ale clădirilor școlii elementare din Crucești. Din această sumă s-a procurat deja o cantitate de 200 kg ciment, 600 kg var și alte materiale necesare reparațiilor. În curînd vor începe reparațiile.

# Sarcinile actuale ale muncii de agitație la sate

În raionul nostru, ca de altfel în întreaga țară, se desfășoară în momentul de față campania agricolă de vară: socorișul, care o pe terminate, căratul la arii, treierășul, și paralele. Într-o măsură înaltă s-a realizat sarcinile din această campanie, în fața organizațiilor de partid se ridică sarcini deosebit de importante în ce privește intensificarea muncii politice de masă printre oamenii muncii de pe ogoare. În această perioadă trebuie să se desfășoare o largă muncă de agitație, concretă și eficientă.

Acum, pentru organizațiile de bază de la sate, ca și pentru cele din cartierele orașului, nu-i altă sarcină mai importantă decît mobilizarea colectivității, întovărășiiilor, muncitorilor din SMT și gospodăriile agricole de stat, la îndeplinirea sarcinilor din perioada treierășului. Agitatorii sînt chemați să stimuleze și mai mult inițiativa creatoare a oamenilor muncii de pe ogoare, să creeze o atmosferă de adevărată încredere în muncă, să facă totul ca în perioada treierășului să nu se piardă nici un bob de grâu.

Succesul muncii depinde de felul cum vor fi repartizate forțele de agitație, avînd în vedere ca în socorișele hotărîtoare, la treierat, transportul cerealelor contractate la bazele de recepție, trebuie să fie trimiși agitații cei mai activi, mai bine pregătiți din punct de vedere politic și ideologic. După ce agitatorii au fost repartizați pe baza planului de muncă, ei trebuie să-și îndrepte atenția spre mobilizarea tuturor for-

țelor în vederea transportului cerealelor la arii și treieratul lor în condiții cât mai bune, fără pierderi.

Un sector însemnat al muncii de agitație este aria de treier. Aici se concentrează un număr mare de țărani muncitori, colectiviiștii și întovărășii, care lucrează la treieratul, curățatul și căratul boabelor. Toate arile sînt la cîmp, mai departe de comună ori sat. De aceea o necesară ca pe fiecare arie să fie cîte un agitator, să se aducă zăre, reviste, astfel ca oamenii să fie informați la timp cu evenimentele care au loc în țară și peste hotare, să cunoască mersul lucrărilor agricole în celelalte sectoare ale raionului și regiunii noastre.

În perioada treierășului trebuie folosite toate formele și mijloacele de agitație politică care stau la îndemîna agitatorilor. Fiecare colectiv de agitatori poate să organizeze pentru țărani muncitori scurte expuneri pe diferite teme legate de viața comună și evenimentele de peste hotare, convorbiri colective și individuale, convorbiri ale frunțasilor despre experiența lor, citirea ziarelor. Să se folosească audierile colective la radio, gazetele de perete și de artă, graficele, panourile frunțasilor, munca culturală etc.

Sîntem abia la începutul treierășului, dar cu mult timp în urmă numeroase organizații de bază au luat măsuri de a organiza agitația politică de masă la arii. S-au întocmit planuri de muncă, s-au instruit și repartizat agitatorii care vor munci în această perioadă la arii, s-au con-

fecționat gazetele de arii și s-a început desfășurarea muncii de lămurire legată de această campanie agricolă importantă. Așa s-a procedat la Șiria, Vladimirescu, Vinga, Șag, Curci și în alte locuri, unde organizațiile de bază au înțeles importanța ce o are munca politică de masă în această perioadă și s-au ocupat de organizarea ei. Totuși, e de menționez de ce nu s-a mers mai departe de organizare, pînă la a-i da agitației un conținut concret, eficient. În organizații de bază ca cele din gospodăria colectivă din Sîlcioani, Fîșcut, Horia, Mănaștur și Mîndruoc, munca agitatorilor nu-i concretă. Sînt agitatorii recrutați și aici, există tabele despre ei, ba chiar în unele cazuri sînt și instruiți, dar activitatea lor e nesatisfăcătoare. Secretarii acestor organizații de bază motivează întotdeauna: „Da, cu asta sîntem de acord, avem lipsuri în muncă cu agitatorii, dar știți, la noi se muncеște din zori și pînă noaptea, nu se prea poate. Cum se termină campania îl activizăm și noi, vom avea mai mult timp”. Așa motivează în campania de primăvară, în cea de vară și... toamna. Adică tot timpul își ocupă. Alta e însă cauza înactivității agitatorilor. Nu se înțelege de către unii tovarăși secretari sensul muncii agitatorilor, contribuția pe care o pot aduce agitatorii la buna desfășurare a muncii de agitație. Trebuie să se știe că organizațiile de bază au datoria să se ocupe permanent de educarea agitatorilor, iar ei la rîndul lor trebuie să fie tot timpul

în mijlocul oamenilor, să le vorbească, să-i mobilizeze în acțiune în mod concret.

Activitatea agitatorilor e apreciată nu după cuvintele, ci după fapte. Fiecare zi de activitate a agitatorului trebuie apreciată după felul în care chepa, brigada, combina, agregatul respectiv, unde muncește agitatorul, își îndeplinește sarcinile de plan zilnic. E locul s-o spunem că mulți agitatori rar vorbesc țăranelor muncitori, îndeosebi colectiviiștilor, întovărășiiilor, despre disciplina în muncă, despre grija față de avutul obștesc, nu se popularizează încă suficient experiența frunțasilor în muncă.

În munca de agitație trebuie să se acorde o deosebită atenție lămuririi juste a politicii partidului nostru. Agitatorii sînt liniți minte că datoria lor principală constă în a educa la oamenii muncii de pe ogoare călătâji de adevărați patrioți, încrederea în forțele creatoare ale poporului, devotamentul față de partid și statul nostru socialist, dragostea nemărginită față de patrie și ură adîncă față de dușmanii ei.

Nu-i nici o îndolală că dacă toți agitatorii din raionul nostru — un număr de multe sute de oameni — se vor încadra în munca de agitație, își vor îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, atunci ei vor aduce o contribuție de seamă la desfășurarea agitației politice de masă, la executarea în condiții bune a lucrărilor din această campanie agricolă.



Popoarele lumii cer:

Să se pună capăt agresiunii imperialiste în Orientul arab!

Impotriva agresiunii americano-engleze în Orientul mijlociu, pentru convocarea unei conferințe a șefilor de guverne

CAIRO 22 (Agerpres). Secretariatul permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor din Asia și Africa a trimis primilor miniștri al țărilor afro-asiatice o telegramă cu următorul conținut:

In timp ce curoajoasele popoare din Orientul mijlociu rup lanțurile dominației imperialiste încercând să-și câștige integritatea și libertatea lor, situația serioasă care s-a creat în Orientul mijlociu în urma amestecului armat anglo-american în treburile interne ale Libanului și Iordaniei creează un pericol grav pentru cauza păcii în întreaga lume. Din această cauză vă chemăm să apărați cauza omenirii pe calea ajutorării popoarelor din Orientul mijlociu în atingerea de către acestea a țelurilor lor naționale și să protestați la ONU împotriva încălcării dreptului unor popoare mici la autodeterminare prin amestecul american și englez. Sintem încredințați că veți ajuta la mobilizarea opiniei publice din țările dv. împotriva acestor acțiuni pirate-reșii și veți acorda tot ajutorul comitetelor de solidaritate ale țărilor din Africa și Asia, dacă aceasta va fi necesar, în încercările lor firești de a zădărnici agresiunea Angliei și Americii și a exercita prin toate mijloacele presiuni asupra agresorilor ca aceștia să plece imediat din Orientul mijlociu.

Dacă situația din această regiune se va agrava și mai mult, sprijinul dv. efectiv, pe care simțim siguri că nu-l veți refuza, va fi foarte apreciat.

PRAGA 22 (Agerpres). — Celeka anunță: Secretariatul general al Organiza-

ției Internaționale a Ziaristilor din Praga, a trimis la 21 iulie lui Dag Hammarskjöld, secretarul general al ONU, o telegramă în care se spune: Intervenția armată a S.U.A. și Angliei în Orientul apropiat și mijlociu constituie o încălcare grosolană a tuturor normelor dreptului internațional și a Cartei O.N.U. și un amestec fără precedent în treburile interne ale țărilor arabe.

Organizația Internațională a Ziaristilor, care reunește pe ziaristi din 59 de țări ale lumii, își exprimă nemulțumirea serioasă în legătură cu acțiunile agresive ale imperialiștilor americani și englezi în Liban și Iordania și condamnă cu hotărâre aceste acțiuni. Secretariatul general al Organizației Internaționale a Ziaristilor cere ca O.N.U. să ia toate măsurile necesare pentru încetarea imediată a intervenției în Liban și Iordania. Aceasta este o datorie sfântă a dv., domnule secretar general! Trebuie să o îndepliniți imediat cît mai este timp pentru a se preveni o catastrofă.

CAIRO 22 (Agerpres). Secretariatul permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor din Asia și Africa a trimis o telegramă președintelui S.U.A., Eisenhower și

primului ministru al Angliei, Mac-Millan, în care condamnă agresiunea imperialistă din Orientul mijlociu. PRAGA 22 (Agerpres). — Celeka anunță:

La 21 iulie secretariatul general al Organizației Internaționale a Ziaristilor a dat publicității un apel adresat ziaristilor din întreaga lume, în care se spune:

In aceste zile cînd se decide soarta întregii omeniri, cînd Statele Unite ale Americii au lepădat masca falsă de „iubitori de pace” și au încălcat în mod grosolan toate normele dreptului internațional și Carta O.N.U. invadînd teritoriul Libanului, cînd colonialiștii englezi, alăturîndu-se aventurii copleșitorilor lor americani au debarcat trupe în Iordania, în acest moment nu putem să tăcem. Nu putem să rămînem la o parte atunci cînd deasupra popoarelor planează ca o umbră sinistră primejdia unui nou război mondial...

Să depunem toate eforturile pentru a lichida agresiunea imperialistă în Orientul apropiat și mijlociu. Fie ca glasurile noastre să se unească într-o revendicare puternică: „Jos milițiile de pe Liban”, „Jos milițiile de pe Iordania”, „Jos milițiile de pe Irak și de pe toate țările arabe care își apără libertatea și independența”.

Apelul femeilor sovietice către femeile din întreaga lume

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS anunță: Femeile sovietice au chemat femeile din întreaga lume să se includă în mod activ în lupta pentru preîntîmpinarea unui nou război.

În numele fericii copililor ele cheamă mamele din întreaga lume la lupta sfîntă pentru curmarea intervenției în Liban și Iordania, pentru retragerea din aceste țări a trupelor americane și engleze.

Mame din întreaga lume — se spune în apelul adoptat de Comitetul femeilor sovietice — nu mai vrem morminte de soldați, nu mai vrem lacrimi și suferințe. Cînd Hitler și-a început ofensiva multii sperau că nu va fi un război mondial și nu s-au ridicat la luptă.

Sedința din 21 iulie a Consiliului de Securitate consacrată situației din Liban

NEW YORK 22 (Agerpres). In după amiaza zilei de 21 iulie a avut loc o ședință a Consiliului de Securitate consacrată situației din Liban. În examinarea Consiliului se află proiectul de rezoluție al delegației japoneze și propunerile cu privire la convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a ONU.

Proiectul de rezoluție japonez, cărui l se face o largă reclamă fiind prezentat ca un proiect „de compromis”, nu cere retragerea imediată a trupelor străine. Într-o formă voalată el acordă secretariatului general al ONU dreptul de a trimite trupe ale ONU în țările Orientului apropiat. El aprobă amestecul sub steagul ONU în treburile interne ale acestor țări. Prezentîndu-și proiectul de rezoluție, delegatul Japoniei, Mañudaira, a afirmat că proiectul de rezoluție japonez nu prevede sub nici o formă formarea și trimiterea în Liban a forțelor armate ale ONU și că scopul lui este simplă „întărire” a grupului de observatori ONU în Liban.

Reprezentanții SUA, Angliei și Canadei au sprijinit proiectul de rezoluție japonez. Apoi a luat cuvîntul secretarul general al ONU, Hammarskjöld. El a spus printre altele că acum îl vine greu să cteze măsurile care ar fi necesare pentru aplicarea proiectului de rezoluție japonez dar că, în linii mari, ele s-ar reduce, după cît se pare, în lărgirea maximă a grupului de observatori ONU deja existent în Liban.

Reprezentantul URSS, A. A. Sobolev, a analizat amănunțit proiectul de rezoluție japonez. A. A. Sobolev a subliniat că rezoluția japoneză

stirnește multe obiecțiuni și întrebări. În fond această rezoluție echivalează cu aprobarea morală a staționării trupelor americane în Liban și a celor engleze în Iordania, deși ele se află în aceste țări în mod nelegal. Impotriva principiilor Cartei ONU.

A. A. Sobolev a arătat că proiectul de rezoluție propus de delegația japoneză nefiind acceptabil, delegația sovietică nu-l poate sprijini.

Scrisoarea adresată de D. Hammarskjöld lui A. A. Sobolev

NEW YORK 22 (Agerpres). Ca răspuns la scrisoarea adresată de A. A. Sobolev, reprezentantul permanent al URSS la ONU, lui Dag Hammarskjöld, secretarul general al ONU, în problema convocării imediate a unei conferințe a șefilor guvernelor URSS, SUA, Angliei, Franței și Indiei în legătură cu agresiunea anglo-americană în Orientul apropiat, secretariatul Organizației Națiunilor Unite a difuzat textul scrisorii adresată de D. Hammarskjöld lui A. A. Sobolev.

Sînt de părere, se spune între altele în scrisoare, că în aceasta situație răspunderea primordială a Organizației Națiunilor Unite trebuie să-și găsească, în măsura posibilului, cea mai deplină aplicare în pregătirea convocării și încheierii conferinței la nivel înalt, dacă — ea va fi convocată. Eu trebuie să prezint soluțiile pentru această problemă șefilor guvernelor cărora v-ați adresat. Dacă el vor fi de

în încheierea A. A. Sobolev a subliniat că guvernul Uniunii Sovietice, considerînd că problema se pune în felul următor: război sau pace, insistă asupra convocării imediate a unei conferințe a șefilor guvernelor Uniunii Sovietice, SUA, Angliei, Franței și Indiei cu participarea secretarului general al ONU pentru a se lua neîntîrziat măsuri în vederea încetării conflictului militar care a început.

Situația încordată din Yemen

— masive concentrări de trupe engleze — care s-a creat la frontierele sudice ale Yemenului în urma continuării agresiunii engleze. Hasan Ben Ibrahim a subliniat într-o declarație făcută unui corespondent al ziarului „As Saab” că situația în sudul Yemenului continuă să rămîna deosebit de încordată. În sultanatul Lahedj și în regiunea Sakla continuă concentrările de trupe engleze care amenință integritatea și independența Yemenului. Aceste concentrări de trupe se încadrează în planurile imperialiste îndreptate împotriva libertății și independenței popoarelor arabice și sînt direct legate de intervenția americană în Liban și intervenția engleză în Iordania, de acțiunile imperialiștilor în Oman, în Bahrain și în Libia.

Ziarele anunță că Ben Ibrahim a rugat în numele Yemenului pe Dardir, secretar general adjunct al Ligii Țărilor Arabe, să informeze statele membre ale Ligii despre continuarea agresiunii engleze împotriva Yemenului.

Declinul bugetar al S. U. A.

WASHINGTON 22 (Agerpres). Intr-un raport dat publicității la 21 iulie de Robert Anderson, ministrul Finanțelor, și Maurice Stans, directorul bugetului SUA, se arată că pe anul fiscal care s-a încheiat la 30 iunie 1958 bugetul federal a înregistrat un deficit de 2.813.000.000 dolari. În ianuarie președintele Eisenhower în mesajul său adresat Congresului cu privire

la buget, evaluase deficitul la numai 400 milioane dolari. Potrivit agențiilor americane de presă considerabila creștere a deficitului bugetar se datorește pe de o parte declinului economic iar pe de altă parte sporirii simțitoare a cheltuielilor militare ale Statelor Unite. Pentru exercițiul fiscal următor se prevede un deficit între 10 și 12 miliarde de dolari.



ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

Lucrările Congresului mondial pentru dezarmare și colaborare internațională

STOCKHOLM 22 (Agerpres).

La Congresul mondial pentru dezarmare și colaborare internațională s-a încheiat discuția generală. În total la ședințele plonare au luat cuvîntul peste 100 de vorbitori din mai mult de 50 de țări.

La 21 iulie a fost ultima zi a lucrărilor comisiilor congresului. În cursul examinării largi și multilaterale a problemelor dezarmării și colaborării internaționale, comisiile au pregătit recomandări și propuneri pe care le-au prezentat la 22 iulie congresului.

In cadrul comisiei pentru dezarmare s-a relevat că în afară de re-

ACORD ECONOMIC SOVIETO-GREC

MOSCOVA 22 (Agerpres) — TASS anunță:

La Atena a fost încheiat un acord între URSS și Grecia cu privire la livrările reciproce de mărfuri pe o perioadă de trei ani (1958—1960). Acordul încheiat prevede o mărire de peste două ori a schimbului de mărfuri dintre cele două țări pînă în anul 1960 în comparație cu anul 1957.

oluțiile în problema dezarmării, trebuie examinate în mod serios metodele de traducere în viață a acestor rezoluții.

In comisia pentru colaborare politică majoritatea vorbitorilor au subliniat necesitatea rezolvării problemelor legate de situația din Orientul apropiat și mijlociu.

Comisia a elaborat un proiect de rezoluție în care se spune că evenimentele dramatice din Orientul apropiat au adus lumea în pragul unui război atomic și se subliniază că stabilirea unei colaborări reale dintre state impune încetarea amestecului politic, economic și militar în treburile interne ale națiunilor al căror drept la independență trebuie respectat.

Comisia pentru colaborarea economică a elaborat o serie de propuneri pentru normalizarea relațiilor economice internaționale, dezvoltarea colaborării economice, reducerea cheltuielilor militare și folosirea fondurilor rămase disponibile în scopul dezvoltării economiei și satisfacerii mai depline a cerințelor culturale și sociale ale poporului.

Comisia pentru colaborarea forțelor iubitoare de pace a pregătit un raport de activitate în care arată că în cursul unei discuții libere și sincere toți membrii comisiei au căzut de acord asupra principiilor generale ale colaborării diferitelor grupuri, mișcări și organizații care se pronunță în apărarea păcii.

Comisia subliniază în mod deosebit necesitatea colaborării tuturor forțelor iubitoare de pace pentru înălțarea primejdiei de război în Orientul apropiat și arată că opinia publică din toate țările și în primul rînd din țările ale căror forțe armate au invadat teritoriul unor țări din Orientul apropiat, trebuie să ceară cu hotărâre retragerea tuturor trupelor străine și încetarea amestecului în treburile interne ale acestor state.

Comisia pentru colaborare culturală recomandă printre altele o serie de măsuri pentru popularizarea operelor literare care propagă ideile păcii. Comisia se pronunță pentru lărgirea schimbului cultural dintre țări, pentru stabilirea unor contacte mai strîns între oamenii de știință, cultură și artă din toate țările, pentru atragerea mai largă a intelectualilor la activitatea de apărare a păcii.

In cursul zilei de 21 iulie au avut loc mai multe întâlniri ale delegațiilor la congres: activiști sindicali, tineret, învățători, juriști, femei, reprezentanți ai cultului etc.

Nota de răspuns a guvernului U.R.S.S. în legătură cu nota din 11 iulie a guvernului S. U. A.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite:

La 21 iulie G. Zarubin, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al URSS, a înmînat lui L. Thompson, ambasadorul SUA la Moscova, o notă de răspuns în legătură cu nota din 11 iulie a guvernului SUA.

Guvernul sovietic caracterizează ca fiind lipsită de temelii încercarea guvernului SUA de a nega caracterul intenționat și premeditat al violării la 27 iunie de către un avion militar american a frontierei de stat a URSS în regiunea orașului Erevan.

Guvernul SUA, se spune în notă, încercînd să motiveze oumva acțiunile nelegale ale avionului militar american, ajunge la a denatura faptele și își permite chiar să protes-

teze ca și cum nu un avion american ar fi pătruns în spațiul aerian al URSS, ci un avion sovietic ar fi violat frontierele SUA. Guvernul sovietic, se subliniază în notă, consideră acest protest ca fiind neîntemeiat și depășat.

Afirmările guvernului SUA cu privire la comportarea necorespunzătoare a locuitorilor regiunii respective față de membrii echipajului avionului care a violat frontiera — se spune în notă — sînt cu totul lipsite de orice temelii. Nota cuprinde un extras din actul încheiat cu prilejul predării la 7 iulie a echipajului avionului unui reprezentant al armatei SUA, în care se subliniază că nici militarii care au fost predați și nici reprezentanții ambasadei SUA în Iran nu au formulat vreo pretenție.

EXPOZIȚIA „CONSTRUCȚIA ȘI RECONSTRUCȚIA ORAȘELOR ÎN ANII 1945—1957” LA MOSCOVA

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS anunță:

La 21 iulie la Universitatea din Moscova s-a deschis expoziția „Construcția și reconstrucția orașelor în anii 1945—1957”. Expoziția, la care participă 26 de țări, ilustrează principalele teze ale referatelor prezentate la Congresul al-V-lea al Uniunii Internaționale a arhitecților.

Sînt expuse proiectele și planurile de construcție și reconstrucție a orașelor, cartierelor de locuințe, orașelor sateliți, diferitelor ansambluri arhitectonice și clădiri. La expoziție participă Republica Arabă Unită, Italia, Japonia, Iugoslavia, Suedia, România, Bulgaria, China, Spania, Uniunea Sovietică, SUA, Ungaria, Olanda, Norvegia, Cehoslovacia și alte țări.

DELEGAȚIA PARLAMENTARĂ ROMÂNĂ A PARASIT R. P. ALBANIA

ANDREITINDU-SE SPRE PATRIE

TIRANA 22 (Agerpres). — ATĂ

Cu ocazia vizitei în R. P. Albania a delegației parlamentare române, Gheorghe Velcescu, ambasadorul RPR la Tirana, a oferit o recepție.

Petre Dragoescu, conducătorul delegației parlamentare române, Gheorghe Velcescu, ambasadorul RPR la Tirana, dr. Medar Shilla, președintele Adunării Populare, și Spiro Koleka, primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Albania, au rostit toasturi. La 22 iulie a părăsit R. P. Albania delegația parlamentară română condusă de Petre Dragoescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale a R. P. Romine, care a vizitat Albania la invitația Adunării Populare Albanese.

Vizita în U.R.S.S. a delegației guvernamentale austriece

LA 21 IULIE A SOSIT LA MOSCOVA INTR-O VIZITA OFICIALA O DELEGAȚIE GUVERNAMENTALA AUSTRIACA, CONDUSA DE CANCELARUL JULIUS RAAB

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite:

In dimineața zilei de 22 iulie cancelarul federal Julius Raab, însoțit de oamenii de stat austriece, care au sosit împreună cu el la Moscova, a făcut o vizită la Kremlin președintelui Consiliului de Miniștri al URSS, Nikita Hrușciov.

La 22 iulie la Kremlin au început tratativele dintre delegațiile guvernamentale ale URSS și Austriei.

Sărbătoarea națională a Poloniei

VARȘOVIA 22 (Agerpres).

La 21 iulie a avut loc la Palatul Culturii și Științei din Varșovia o adunare festivă consacrată sărbătorii naționale — ziua renașterii Poloniei. P. Jaroszewicz, membru al CC al PMUP, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, a prezentat un raport consacrat celei de a 14-a aniversări a sărbătorii naționale a R. P. Polone.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS anunță: Cu prilejul sărbătorii naționale a R. P. Polone — cea de a 14-a ani-

versare a renașterii Poloniei — N. S. Hrușciov, prim-secretar al CC al PCUS și președintele Consiliului de Miniștri al URSS, și K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, au adresat conducătorilor PMUP și Republicii Populare Polone — Wladislaw Gomułka, Aleksander Zawadzki și Josef Cyrankiewicz — o telegramă de felicitare în care le urează noi succese în construirea socialismului și în întărirea prieteniei dintre popoarele URSS și Poloniei în lupta pentru pace în întreaga lume.

Ștafeta păcii în Japonia

TOKIO 22 (Agerpres).

La 21 iulie a plecat din orașul Nagasaki din fața monumentului păcii, așezat pe locul unde cu 13 ani în urmă a căzut bomba atomică americană, o „ștafetă a păcii”. Cei peste 70 de participanți la această ștafetă, din care fac parte muncitori, studenți, țărani vor parcurge pe biciclete în peste 20 de zile o distanță de 1.400 kilocetri. Ulterior acestei ștafete 1 se vor alătura re-

prezentanții din toate prefecturile prin care va trece. Cu panglicile albe pe piept, pe care este scris „Să fie interzisă arma atomică”, participanții la ștafetă vor aduce la Tokio în ziua deschiderii celei de a patra conferințe internaționale pentru interzicerea armelor nucleare o cutie cu pămînt luat de pe locul căderii bombelor atomice și care le-a fost predată la 21 iulie de către primarul orașului Nagasaki.